
Reprenons maintenant l’exercice de la semaine dernière : 

Les groupes verts sont des compléments de phrase et les groupes jaunes des compléments du 
verbe : 

1-       En juin 2002, la France a perdu la coupe du monde de football. 

2-       Durant la soirée, les CE2 ont regardé la télévision chez eux. 

3-       A la récréation, certains élèves travaillaient dans la salle informatique. 

4-       Vendredi dernier, un élève a trouvé un papillon dans la cour. 

5-      Pendant les vacances, le maître partira en Afrique. 

6-       Les CE2 n’ont pas cru la maîtresse. 

7-       Quand elle a apporté le journal, ils ont vu les photos. 

8-       Les élèves danseront et chanteront six chansons. 

9-       Les CE2 applaudiront les Bleus en Corée. 

10-   L’an prochain, un clown viendra dans la cité. 

 

Je peux enlever tous les compléments de phrase : 

1-       La France a perdu la coupe du monde de football. 

2-       Les CE2 ont regardé la télévision. 

3-       Certains élèves travaillaient. 

4-      Un élève a trouvé un papillon. 

5-      Le maître partira. 

6-       Les CE2 n’ont pas cru la maîtresse. 

7-      Ils ont vu les photos. 

8-       Les élèves danseront et chanteront six chansons. 

9-       Les CE2 applaudiront les Bleus. 

10-   Un clown viendra. 

 

Les phrases sont moins précises et changent parfois un peu de sens mais elles sont correctes. 

Tu vas travailler sur ces phrases. 



Dans ces phrases, le verbe est en rouge et le sujet en bleu. 

Le verbe et son complément essentiel s’appelle le Groupe Verbal (GV). Lorsque la phrase 

n’a pas de compléments, le Groupe Verbal ne contient que le verbe. 

1°) Encadre le GV dans chaque phrase. 

2°) Remplace chaque complément en jaune par un pronom.  

Exemple pour la phrase 1 : 

La France l’a perdue. 

Fais la même chose pour les phrases 2, 4, 6, 7, 8, 9 


